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Schweizer Reisen 2025: Frühbucher
setzen auf Komfort und Planung!

Erfahren Sie, wie die Schweizerinnen 2025 reisen: Trends
zu Buchung, Nachhaltigkeit, Mobilität und bevorzugten

Unterkünften.

Schweiz - Die Reisegewohnheiten der Schweizerinnen und
Schweizer zeigen sich im neuen Bericht der Swiss Bankers
Reisestudie 2025. Mit rund 1600 Teilnehmenden liefert die
Studie spannende Einblicke in die Buchungsmuster und
Präferenzen der Reisenden im Jahr 2025. Dabei wird deutlich,
dass frühzeitige Planungen und eine sorgfältige Auswahl des
Reiseziels bei den Schweizern hoch im Kurs stehen. Komfort und
Sicherheit sind zentrale Faktoren, die bei der Reiseplanung im
Vordergrund stehen.

Die Mehrheit der Reisenden in der Schweiz plant ihre Reisen mit
einem Zeitraum von 4 bis 6 Monaten im Voraus. Das zeigt, dass
eine frühzeitige Buchung nicht nur beliebt, sondern auch die



bevorzugte Methode ist. Von den Befragten geben 61% an, dass
sie Hotels als bevorzugte Unterkunft wählen, während
Apartments, Hostels und Campingplätze ebenfalls gefragt sind.
Dabei ist die Lage der Unterkunft für 74,5% der Reisenden das
wichtigste Kriterium, das bei der Buchung berücksichtigt wird. 

Buchungsverhalten und Technologien

Besonders hervorzuheben ist, dass 43,3% der Schweizer
Reisenden ihre Reisen online über das Smartphone buchen.
Diese mobile Nutzung hat in den letzten Jahren zugenommen,
was sich auch in einem Anstieg von 12% bei Zahlungen über
Mobile Wallets zeigt. Allerdings zeigen jüngere Reisende im Alter
von 18 bis 24 Jahren ein geringes Interesse an künstlicher
Intelligenz (KI) bei der Reiseplanung, lediglich 18,1% nutzen
Social Media für ihre Planungen.

In Bezug auf die Zahlungsarten bevorzugen 43,9% der Befragten
die Kreditkarte für ihre Buchungen. Zudem geben 65,7% an,
dass kostenlose Stornierungen für sie (sehr) wichtig sind. Eine
interessante Auswertung der Studie zeigt, dass 36,1% der
Befragten ein Reisebudget zwischen 2000 und 4000 Franken
festgelegt haben, wobei 45,7% Reisen mit einer Dauer von 8 bis
14 Tagen bevorzugen.

Nachhaltigkeit und Reisetrends

Das Thema Nachhaltigkeit spielt insbesondere für die ältere
Generation eine Rolle. 34,3% der Reisenden zwischen 65 und 99
Jahren setzen sich aktiv mit Nachhaltigkeit auseinander. Dies
könnte darauf hindeuten, dass das Bewusstsein für
umweltfreundliches Reisen in dieser Altersgruppe stärker
ausgeprägt ist als bei Jüngeren. Gleichzeitig zeigen die Zahlen
auch, dass 37,4% aller Stornierungen aufgrund von Krankheit
und 19,8% aufgrund von Planänderungen erfolgen. 

Dennoch bleibt die Reisefreude ungebrochen. Obwohl nur 14,3%
der Befragten spontan einen Monat im Voraus buchen und nur



5,7% kurzfristig innerhalb einer Woche planen, zeigt die
Mehrheit, dass gut durchdachte und geplante Reisen bevorzugt
werden. Dazu gehört auch die Entscheidung, ob man je nach
Situation Unterkunft oder Transport anpasst, was 42,9% der
Befragten so handhaben. 

Insgesamt zeigt die Swiss Bankers Reisestudie 2025, dass die
Schweizer Reisenden gut informiert und planungsgestützt ihre
Reisen buchen. Innovative Buchungsmethoden und ein
wachsendes Bewusstsein für Nachhaltigkeit prägen dabei die
Zukunft des Reisens in der Schweiz.
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